
ORA NEL SALVADANAIO DELLA CLASSE CI SONO 3 EURO.
E SE VOLESSIMO COMPRARE UN ALTRO PACCO DI BONELLE (8 euro), QUANTI
EURO CI MANCANO?
SPIEGATE COME AVETE CALCOLATO:

● Ci mancano 5 euro. Per fare questo risultato ha tolto 3 a 8. Siamo a
8,7,6,5.
|8-3=5| Per comprare un altro pacco di Bonelle ci mancano 5 euro.

● Abbiamo fatto 5+3 che fa 8. Quindi ci manca 5.
● Maestra, abbiamo 3 euro per arrivare a 8 euro ci servono 5 euro e siamo

arrivati a 8 euro.
Abbiamo calcolato così: prima siamo partiti da 3 poi siamo andati avanti
di 5 e il risultato era 8

● Noi abbiamo fatto così: prima Vale ha messo 3 sulle dita poi abbiamo
contato in avanti fino ad arrivare a 8 e abbiamo scoperto che il numero
nascosto è il 5.

● Erano 3 euro. Abbiamo contato con la testa. Abbiamo contato e ci è
uscito 11.

E SE VOLESSIMO COMPRARE UN PACCO DI GELEE (12 euro), QUANTI EURO CI
MANCANO?
SPIEGATE COME AVETE CALCOLATO:

- Abbiamo contato con la mente e ci è uscito 19.

- Abbiamo contato con la testa. Ne avevamo 3 per arrivare a 12 ne

mancano 9.

- Abbiamo capito che 3+9 che fa 12. Abbiamo calcolato con le dita e la

mente.

- Ci mancano 9 euro, perché se noi togliamo 3 a 12 rimangono 9 |12-3=9

|Per comprare un pacco di Gelee ci mancano 9 euro.

- Noi abbiamo fatto così: prima abbiamo messo 2 sulle dita e abbiamo

fatto finta che prima c’era il 10. Poi siamo andati indietro di 3. Così 12 11

10 e ci rimanevano 9 e il numero era 9. 12-3=9


